

众志成城 打赢疫情防控阻击战

两地书·共同战“疫”

——写给疫情防控一线的人(书信摘登)

编前语

新型冠状病毒感染肺炎疫情发生以来,全国人民同呼吸、共命运,各地医护人员、人民子弟兵星夜驰援的壮举让人感动,普通人捐款捐物为抗击疫情呐喊助威的热情令人动容,宝鸡目前也有两批共15名“最美逆行者”支援武汉抗击疫情。连日来,本报《两地书》栏目也收到数百封普通市民的来信,字里行间透露着对一线工作者的关心及对武汉人民的牵挂。



请用手机扫描此二维码,参与“两地书”征集活动

我不知道你们是谁,但知道你们为了谁



武汉一线“战疫情”的“白衣战士”们:你们工作辛苦了,向你们致敬!

2020年春节的团圆饭刚吃了一半,你们听到了出征的号角。在新型冠状病毒感染肺炎疫情防控的关键时刻,你们把儿女情长藏在心底,把使命打进沉甸甸的行囊,即刻奔赴没有硝烟的战场。自从穿上白大褂的那一刻,你们已不是妈妈的小棉袄,爱人手心里的宝,你们是听从祖国召唤的无畏战士,是甘愿捧出赤诚的肝胆、献出滚烫的热血的时代“最美

逆行者”。

“从今天上班起,一个月回不了家”“防护服穿上,真憋气”“不计报酬,不论生死”“只要需要,随时出发”“剪掉长发,便于穿上防护服”“如有不幸,捐献我的遗体研究病毒”……面对可怕的病魔、死神的威胁,你们用血肉之躯,筑成了挡在病魔和同胞间的坚不可摧的防线和钢铁长城。一句句信念如炬的话语,一张张穿上防护服看不清的脸庞,一曲曲爱的奉献之旋律,让远在千里外的我动容,更让我倍增“这场仗,一定能赢”的信念。

我不知道你们是谁,但知道你们为了谁!是的,一场疫情带来的

挫折和灾难是不幸的,我们暂时还没有一把利刃,对肆虐病魔一剑封喉。但自古以来,就有埋头苦干的人,有为民请命的人,有逆战而上的人,有舍身求法的人,鲁迅先生称他们为“中国的脊梁”。面对来势汹汹的疫情,你们奋不顾身,奔赴抗疫一线救死扶伤,驱散恐惧,是缘于你们对生命的尊重,以及你们“进则救世,退则救民”的高尚医德,你们无愧于时代最可爱的人的称号。

请坚信,你不是一个人在战斗,你们的辛劳付出不会白流,你们让我们在大后方增添了与疫情斗争的信心。请你们放心,我们坚决听从

指挥,相信党,跟随党,自觉做好防控,万众一心,打赢这场疫情防控阻击战。也请你们在治病救人的同时,照顾好自己,不要太劳累,一定做好防护措施,保重身体平安健康。

我是消防救援战线的一员,我们全体指战员同你们一样,24小时坚守岗位,把疫情防控作为践行初心使命的主战场,在困难面前不退缩,始终和你们并肩作战,坚决夺取这场疫情防控阻击战的全面胜利。

春暖花开之时,等着你们胜利归来!

此致

敬礼

宝鸡市消防救援支队鞠蓉

你是记者,你应该在一线!



女儿:

你好!

今天是农历鼠年正月初五,俗称破五,按我们老关中的民俗,今早要吃饺子的,爸不知道你吃饺子了没?

几天前你们单位一个短信要求你提前上班,你只给爸妈一句话:“台里通知我明天要上班

了,我明天得走了!”爸虽很不舍,但很理解,只得默默帮你收拾东西。你是记者,疫情当前,新闻工作者理应工作在防控一线,把公众想知道的真实疫情第一时间告诉他们。印度经济学家、诺贝尔奖得主阿玛蒂亚·森说过:“新闻是灾难的救助者。”著名媒体人白岩松也说:“在没有特效药的情况下,信息公开是最好的疫苗。”突如其来的重大疫情始料未及,所幸我们上下一心,严密防控,不慌不乱。在疫情防控的关键期,战斗在一线的工作人员才是最可爱最美丽的人:医护人员、公安交警、镇街社村干部、新闻工作者等。

非常时期,待在家里是最安全的,谁不想待在家里,谁不想自己的亲人在家!可是就有像女儿你一样特殊岗位的人,职责所在冲锋在前,疫情就是命令,防控就

是责任。耄耋之年的国士钟南山都在救治一线——一想到这,爸爸虽然很担心,但女儿你的工作光荣神圣。最近网上有段话:“如果这次疫情放过了人类,那么请人类今后放过野生动物;如果这次疫情被医务人员击败,那么请社会今后善待所有医务人员。”哪有什么白衣天使,只不过是有一群老人孩子换了一身白色的衣服,学着他们前辈的样子,履行治病救人的天职。希望女儿多报道他们,鼓舞大家抗疫士气,只要我们科学严密防控,疫情一定会烟消云散,因为迎春花已经开了。最后爸还要叮嘱你:下班了能不出门就不要出门;出门千万要戴口罩,随时保持手卫生;随时做好自我健康监测;居室勤开窗,常通风,多运动;不吃、不接触、不购买野生动物,避免到活体动物市场。希望你千万记住。

顺便给你说一下,爸爸也上班了,也投入到了我的“战役”。

爱你的爸爸
(凤翔法院杨舟平)

为了疫情不被扩大传播,武汉主动选择“封城”!你们在城内抗击疫情,我们也在各自的家乡抗疫,在这个春节,我们坚决不走亲访友了,取消了在酒店预订的年夜饭。我们一定要让“新型冠状病毒”无处可宿。在你们隔空唱起《歌唱祖国》的时候,我想大声告诉你们,天下中国人永远是一家,“病毒”在我们本该团圆的春节与我们玩了一场考验“爱与亲情”的游戏。我们已经赢了,因为我们团结,我们坚持,我们是一家人!

春节年年有,今年却最难忘!加油,武汉!加油,我亲爱的同学!

——高新第二小学 王梓清

今年春节,全国很多人民都因突如其来的新型冠状病毒感染肺炎疫情影响而没能回家团聚,在各自的工作岗位上默默奉献。我在电视中看到,有的在加班生产口罩、防护服等医疗用品,有的在路口昼夜执勤……他们都在用自己的实际行动守护着人民健康,捍卫着国家安全。宝鸡的各个小区和农村,也都按照要求加强了防护。我相信,只要全国上下一心努力,我们一定能够战胜新型冠状病毒感染肺炎疫情!我也向在抗疫一线奋战的叔叔、阿姨、哥哥、姐姐们保证,我会自觉在家中做好隔离防护,出门戴口罩,回家洗手,绝不给你们增加新的负担。

——高新第二小学 张诗涵

亲爱的医生叔叔护士阿姨们,这么多天你们不辞辛苦地给病人治病,由于长时间戴口罩的关系,你们的脸上都出现了一道道深深的印子;为了节省一次性防护服,你们宁愿8个小时不喝水,有的甚至穿上了成人尿不湿,因为你们知道去了一次厕所这套防护服就报废了。更有的护士阿姨们为了节省穿脱防护服的时间剪掉了自己的一头长发。你们一天要消毒十几次的手,都已经皴裂了。对你们这种无私的奉献精神,我要向你们深深地道一声谢。

——高新第二小学 肖子涵

武汉,是祖国妈妈的一个孩子,此时,祖国妈妈的孩子生病了,作为他的兄弟姐妹,我们怎么能袖手旁观呢?你看,已有几千名医护人员奔赴武汉;你看,数以千万的物资设备从各地不断支援;你看,“雷神山”和“火神山”医院将相继建成。就像中国工程院院士钟南山爷爷在视频中说道:“劲头上来了,很多事情都能解决的。”全国14亿人的爱,聚集在一起,还有什么可以阻挡这股力量呢?所以,请你相信我们,相信祖国,相信爱。

——高新第二小学 翁浩天

热干面还冒着扑鼻的香气



奋斗在武汉一线的医护战士们:你们好,我是一名来自陕西

的高一学生,一向关注时政的我,知道了新型冠状病毒感染肺炎疫情影响在湖北省肆虐,疫情形势异常严峻,你们作为抗击疫情的最前线医务人员,我相信你们的身上有着前所未有的压力。

万家灯火明亮的除夕夜,看见你们在医院里来回穿梭,发热门诊、隔离病房是你们的主战场,你们用最快的速度判断着每一名前来问诊的疑似患者,在微薄上,我看到你和家人的聊天记录,你们离别家人、治病救人的那一颗心,救死扶伤的医者仁心让人感动!这个春节,你们不曾休息过一刻,没有

怨言不说委屈,把职责默默扛起。“好友倒下了,病人还得救!”这是一位抗击疫情一线医护人员在听到自己的同事因感染肺炎而倒下后的第一反应,他泣不成声,但没有停下手中的工作,他身后还有许多患者在等待治疗!

在新型冠状病毒如此肆虐的地步,我们宝鸡的八位医护人员成为“最美逆行者”,毅然前往武汉,宝鸡人民和武汉人民的心连在一起!

武汉的医护工作者们,我向你们致敬!你们让我看到了中国五千年积淀的美德,等你们的捷报到来那一刻,樱花会再次盛开,明媚的阳光会照耀大地,街道上会人声鼎沸,热干面还冒着扑鼻的香气……

宝鸡石油中学高一五班席嘉璐

宝鸡小学生写给抗疫一线医护人员的信(摘登)